

En la Isla al mes 2'00 ptas.
Resto de España al mes 3'00
Extranjero al año 50'00
Número suelto 10 céntimos
Número atrasado 20 céntimos

EL BIEN PÚBLICO

DIARIO MONÁRQUICO (FUNDADO EN 1.º DE MARZO DE 1873)

Redacción y Administración, Plaza de
Príncipe, 11 y Rampa de la Abundancia, 16, teléfonos 20 y 26.
Dirección telegráfica: BIEN - MAHÓN

Mahón, jueves 7 de Abril de 1921

Núm. 14.391

Los españoles, detractores de España

Entre otras cosas de no menor importancia, dijo el señor Franco Rodríguez con su habitual elocuencia, en el brillante discurso que pronunció para agradecer el homenaje que con tanta justicia le había ofrecido la Asociación de la Prensa de Madrid, lo siguiente:

«Tres meses he pasado oyendo hablar bien de España. ¡Por eso solamente me daba cuenta de que estaba fuera de España!»

¡Qué triste, pero qué exacta es la observación! De fronteras afuera, en todas las grandes naciones de Europa y en los Estados de América, que son ramas florecidas del viejo tronco ibero, se hace frecuentemente justicia a esta España nuestra, que fué grande y gloriosa en el ayer, y que en el hoy de desencuentros y desventuras, ve, a poder de sus sorprendentes fuerzas internas, reconquistando su el orden moral, y en parte en el material, el bienestar, los prestigios que había perdido. La leyenda que tejieron astañó la envidia y el odio, se rompe poco a poco, y rota del todo estaría ya si no hubiese españoles que la restauraran con los materiales de sus pasiones políticas y de sus rencores sociales, si no existieran aquí unos hombres espiritualmente desnaturalizados, que colaboran con toda actividad en la obra bochornosa de la difamación de la Patria.

Tres meses dice Franco Rodríguez que pasó oyendo hablar bien de España y que sólo por eso se dio cuenta de que estaba fuera de ella. Terminó para él ese racconto. Al regresar a la metrópoli, madre de nacidos, y volver al Parlamento que se tiene por su representación, habrá oído proclamar a los cuatro

vientos— a los cuatro vientos de la civilización— que aquí no se vive la vida de la libertad y del derecho, que aquí estamos bajo la sombra maléfica de la tiranía. No vivimos la vida de la libertad, aunque se consiente el imperio de la licencia y del desenfreno como en parte alguna, ni la vida del derecho, porque no se aviene el Estado a que una organización de forajidos monopolice la aplicación de la pena de muerte. Todos los competidores que han estado en el extranjero y todos los extranjeros que residen en España saben por experiencia que en ninguna parte se disfruta de tanta libertad como aquí, y que en ninguna tampoco con la Prensa, la tribuna y la cátedra más libres que en nuestra Nación. Y no digamos nada de las facilidades que aquí tiene todo el mundo para acercarse a personas de gran posición política y social, ni del hecho, realidad cristiana, de no existir clases, ya que las más humildes son recibidas al trato de las más elevadas, cuando no es que éstas se complacen en descender hasta aquélla. Y cuando esto es así, y es bien notorio además que ha habido, no una gran libertad, sino una puzible y escandalosa licencia para todas las propagandas, trabajándose a plena luz contra el régimen establecido y contra el orden social imperante, quienes por virtud de esas propagandas estridentes cusatan con la admiración de ciertos sectores de la plebe, aún se permiten decir que en España la libertad vive esclavizada; las conciencias, oprimidas, y los derechos de ciudadanía, sistemáticamente negados.

MIGUEL PEÑAFLOR

que se impone adoptar para hacer frente a la honda crisis económica por que atraviesa el mundo, no pueden implantarlo los partidos conservadores, deben hacerlo los partidos liberales. De otra manera sería sospechoso e impopular. Es una pena que en su actuación no hayan correspondido el «No del Sucre» y sus correligionarios a estas palabras.

¡Ah! se nos olvidaba añadir que Seguí se expresa con bastante violencia al hablar de algunos izquierdistas, y especialmente del señor Lerroux.

(De «La Acción»)

La Monarquía húngara

Carlos de Habsburgo

«La Vanguardia», de Barcelona publica el siguiente artículo del conocido periodista Saturnino Xiré:

«El emperador Carlos de Habsburgo Lorena, al verse forzado en 1918 a firmar su abdicación, se instaló en un castillo junto al Danubio, no lejos de las fronteras húngara y checoslovaca. Nadie le molestaba en este retiro; pero habiéndole insinuado el gobierno de Viena la conveniencia de abandonar el territorio de la ex monarquía, el ex kaiser viajó a principios de 1919, a una vieja residencia de la familia Borbón Parma, a orillas del lago de Constanza y a pocos kilómetros del Vorarlberg. Su nuevo domicilio motivó reparos de parte de la república austriaca, la cual enderezó indicaciones al Consejo Federal Suizo, respecto a las dificultades que podrían derivarse de aquel hecho. El ex kaiser, acompañado de su hijo Sixto de Borbón, se puso en busca de sitio donde alojarse. Una agencia de inquilinatos le procuró Prangins, antigua residencia del príncipe Napoleón en el lago de Lemán.

Entretanto el príncipe Wladimir, casado con la princesa Elisabell de Habsburgo, hija única del archiduque Rodolfo y de la princesa Estefanía de Bélgica, organizaba en Suiza un comité de restauración monárquica en Austria Hungría. Sus mancebos comenzaron en Diciembre de 1919. Desde luego comprendió la utilidad de una buena propaganda periodística. A este efecto, creó en Lucerna la «Agencia Central», la cual trató con varios periódicos importantes de lengua francesa y de lengua alemana, que insertaron sus boletines no ya gratis, sino cobrando una subvención. Esto sentó tanto mejor a dichos periódicos, cuando que a partir del mencionado mes de Diciembre, las oficinas de propaganda francesas y alemanas cerraron sus cajas. La «Agencia Central» sigue funcionando y no sin eficacia. Un israelita la dirige e israelitas son sus redactores y correspondientes, a pesar de que ella tiene por objeto esencial la vuelta al trono de Su Majestad Apostólica.

La actividad del príncipe Wladimir, hombre rico, entusiasta y energético, no ha cesado ni por un momento en estos dos últimos años. Los aficionados a periódicos frustrados recordarán que, a fines de 1920, aparecieron en grandes ilustraciones de París y de Londres numerosas fotografías de Prangins, exhibiendo la vida familiar de Carlos de Habsburgo en grupos patéticos y enternecedores. Los reporteros franceses e ingleses empezaban por declarar que el ex kaiser no los había recibido y que se habían introducido en el parque Prangins, por virtud de ingeniosas mañas reporteriles. Advertiase, sin embargo, que los diversos relatos de las visitas a Prangins coincidían. La «Agencia Central» de Lucerna los había suministrado, así como las fotografías. Esta publicidad, tan hábilmente dirigida, debía preceder al golpe que se preparaba para el día 1.º de Enero de este año.

En Francia, por más que se diga, la restauración monárquica en Austria y en Hungría cuenta con adeptos; la política del Quasi D'Orsay va encaminada a este fin. Viena, capital de una república, no concuerda con las tradiciones de la diplomacia; y Budapest será siempre la capital del reino magyar. Su jefe de Estado actual, el almirante Horthy, es un regente, guardador de la corona de San Esteban, sin la cual el Estado húngaro es apenas concebible. Un día se sabrán los detalles concretos de la intención del domingo, cuya descripción amenaza a estos días las columnas de los periódicos. El ex emperador, según las apariciones, no desecha el uso de las llamadas «reservas mentales». Su abdicación, «efectuada bajo la presión de las circunstancias y en interés de la paz, no fué tal abdicación. La palabra de honor de no conspirar y de no salir de Suiza para volver a su antiguo reino, dada por él a las autoridades helvéticas no fué tal palabra de honor.

La personalidad de Carlos de Habsburgo no pudo precisarse durante la guerra. Fué aquél un reitavado, tímido de lamentable historia. Nadie acertó a definir las cualidades del sucesor de Francisco José, ni como emperador, ni como jefe del ejército. Sólo se le tenía en el más alto concepto como padre de una numerosa prole, la cual se ha ido aumentando en Suiza. Su reciente escapatoria, con ribetes de caballeresco, revela en él una intrepidez y una calma que le harán simpático a los más indiferentes. En Austria, en su situación actual, es un Estado en condiciones de vitalidad. El canciller Mays, con su aspecto de pobre hombre y sus trazas de rabioso galicano, la representa dignamente. Más mendiga en Londres, como su predecesor Reuss mendigó en París y en Roma. Los Habsburgo no son de raza de mendigos. El águila necesita de espacio donde desplegar sus alas.

El ex emperador de Austria no olvida que es rey de Hungría, y que en Hungría, mutilada y todo, hay ambiente para un rey. El monarca destronado quiso entrar en Budapest al frente de una división. Fracasó el plan, entró como simple turista, en automóvil. Es evidente que Carlos de Habsburgo procedió con arreglo a una combinación prearada de antemano y en connivencia con poderosos elementos. De otra suerte, hubiera comido el cordero pascual en Prangins, en compañía de la emperatriz Zita y de sus cinco o seis hijos. La festividad del día era muy apropiada al gran acontecimiento; hubiera proclamado la restauración de Hungría. Será para más tarde, pensarán los húngaros. Día llegará en que éstos puedan «disponer de sí mismos». Por ahora, a despecho de la paz y de los principios invocados por la Sociedad de las Naciones, están a la disposición de los demás.

Ahora resulta que Hungría, Estado libre e independiente, que ha firmado un tratado de paz cuyas estipulaciones cumple, hállase sometida al régimen de los altos comisarios como Marruecos. Hay en Budapest tres personajes de esta categoría que, en nombre de Ieglatetta, Francia e Italia, disponen a su antojo de los destinos de la nación magyar y dictan a los gobernadores de ésta su norma de conducta. El libro del príncipe Sixto de Borbón, conteniendo revelaciones desagradables a Italia, no es probablemente ajeno a la actitud de los altos comisarios, con motivo del inopinado viaje del ex emperador. A buen seguro, los monárquicos de aquel país no consideran la partida como perdida. Muy a pesar suyo, aconsejaron a Carlos de Habsburgo que desistiera de su empeño. Este príncipe, que hasta ayer carecía de relieve, pues no se sabía de él ningún acto que lo elevara por encima del común de los mortales,

Teatro CINE CONSEY

Sábado día 9 de Abril de 1921. — PROGRAMA IDEAL NOCHE a las 9.

Estreno de los episodios 3.º y 4.º de la monumental serie de aventuras de éxito extraordinario

EL GRAN MISTERIO DE LONDRES

Magistralmente interpretado por LADY DORIS STAPLENTON y Miss LADIE BENNET, que en estos episodios aparecen por vez primera luciendo sus celebradas dotes artísticas.

Interés creciente. — Belleza — Emoción.

El tren de la estupenda película de alto interés dramático dividida en 4 partes

EL PESO DE UNA FALTA

Interpretación del formidable atleta y celebrado actor americano WILLIAM RUSSELL. Edición de la famosa marca «Metro Pictures» de New York.

Domingo, dos sesiones: A las 6 y a las 9.

EL MISMO COLOSAL PROGRAMA

Proximamente.—Las grandes exclusivas: EL CASAMIENTO DE JIMMY por Douglas Fairbanks.—MI MUJER ARTISTA DE CINEMA por Ossi Oswalda.—LEY DE HERENCIA por Thea, etc., etc.

habrá ganado ascendente en el ánimo de los magyes y del pueblo, por medio del desfile que le facilita el paso a través de la frontera y por lo trató de su aparición en Budapest, mientras se celebraba en las iglesias el oficio de Pascua. En éste, al menos, un episodio romántico que, a los ojos de los magyes, vale más que el fácil avance de Caporetto o la desastrosa retirada de Vittorio Veneto.

AYUNTAMIENTO DE MAHÓN

PERROS

En cumplimiento al acuerdo tomado por el Ayuntamiento en sesión celebrada ayer, los perros, para circular por la vía pública, deberán ser conducidos atados e ir provistos de bozal de condiciones que les impida morder. Los que se encuentren sin estas condiciones o vagando por calles y caminos del término, se áu retirados y conducidos al local para ser muertos.

Lo que se hace público para general conocimiento, esperando esta Alcaldía el apoyo del vecindario, a fin de lograr extirpar el excesivo número de perros que se observa en esta ciudad y evitar el daño y molestias consiguientes a estos habitantes.

Mahón a 6 de Abril de 1921.—El Alcalde Presidente, Gaspar Pozo.

Santoral

Santo de hoy.— Santos Epifanio obispo, Donato y Rufino mártires y Saturnino.

Santo de mañana.— Santos Dionisio, Alberto, Perpénuo y Jssaro y Santa Máxima.

Santo de hoy.— Santos Epifanio obispo, Donato y Rufino mártires y Saturnino.

Santo de mañana.— Santos Dionisio, Alberto, Perpénuo y Jssaro y Santa Máxima.

Salón Victoria

Jueves 7 Abril de 1921. — A las 9 de la noche.

LA CHICHARRA

EXITO del precioso drama cinematográfico en 4 partes

Inspirado en la famosa novela intitulado LA CHICHARRA y LA HORMIGA. Creación artística de la actriz italiana LINDA PINI

Completarán el programa, una cinta natural y a cómic de gran risa en 2 partes

La carraca eléctrica

Próximos Vermuts selectos

Día 13.—LAS HIJAS DEL CERVECERO por Henny Porten.

Día 20.—BRAVO CAYENA por Harry Carey (Cayena).

Día 27.—TODO por Amletto Novelli.

Día 4 Mayo.—EL AVION DE LA MUERTE por Esther Carena.

SABADO día 9.—La grandiosa película americana del Progamma Victoria, titulada AMOR CON AMOR SE PAGA por DOROTHY DALTON y la cómica de gran risa CHARLOT Y LA POLICIA en dos partes por el auténtico CHARLES CHAPLIN

Alcaldía de Mahón

Concurso de ganados y aves de corral de Ciudadela

El Ayuntamiento de Ciudadela, de acuerdo con la Junta Provincial de ganaderos de Baleares, ha acordado celebrar un Concurso de ganados y aves de corral, que tendrá lugar durante los días 14 y 15 de Mayo próximo.

Lo que se pone en conocimiento de los ganaderos y avicultores de este término municipal, por el tienen a bien prestar su apoyo y cooperación al mencionado Concurso, concurrendo con el mayor número posible de ejemplares.

Mahón a 6 de Abril de 1921.—El Alcalde, Gaspar Pozo.

Militares

Servicio de la Plaza de Mahón para el día 7 abril de 1921

Parada Regimiento de Infantería Mahón, número 63.

Jefe del día Teniente Coronel de Artillería don Ignacio Pons.

Intendente Teniente Coronel de Infantería don Jaime Vidal.

Hospital y provisorio Capitán único de Artillería.

Vigilancia Oficial 3.º de Caballería.

Servicio nocturno en Villa Carlos Capitán de Artillería don Miguel Ferrer.

Capitán de Ingenieros don Francisco Pou.

De orden de S. E.—El Coronel Sargente Mayor, Ricardo Lillo.—Rubricada.

COKE, garantizamos calidad y peso FABRICA DE GAS.

¡Todos conservadores!

Aguas políticas crean que a la represión del terrorismo corresponde una mayor exaltación de los ideales encarnizados. Será así; pero lo que se está advirtiendo cada día más es que los ex remiatis se sienten, o aparentan sentirse poseídos de un espíritu conservador que empuja. En las mismas intervenciones parlamentarias de los radicales se observa el fenómeno y por sí eso era poco, el conocido «Noy del Sucre» escribe desde el castillo de la Mola, donde está confinado, una carta que parece el programa de gobierno de un conservador, lo mismo en materia social que en cuestiones políticas y económicas. Nosotros no tendríamos inconveniente en suscribir todo lo que dice. Lo malo es que los hechos no corresponden a las palabras y que todos los «Noy» que en el mundo han sido, y muchos de los cuales actúan en nuestra política, no practican lo que dicen ni dicen lo mismo cuando están recluidos y cuando están en libertad y de memoria. ¡V es último, porque en esta carta del «Noy del Sucre» a que aludimos se dicen cosas muy razonables, que si los sindicalistas y sus allegados contribuyeran, a ponerlas en práctica, facilitarían mucho la solución de grandes problemas.

Entre otras cosas dice: «El más alto sentido de orden, la más fina esencia conservadora, está en volver por los fueros de la normalidad constitucional, acabando con la vergüenza que representa el dar un trato de disolvente inferioridad a millones de españoles. Sólo así se equibatarán los espíritus y se encapuzarán las cuestiones, por trascendentes y hondas que aquéllas sean, ya que se ventilarán a plena luz y con la inherente responsabilidad que, tanto

personal como colectivamente, se pueda contraer».

A continuación habla de las fuerzas morales y dice que «el partido conservador se encuentra actualmente poco menos que inservible como instrumento de gobierno», pero que tal vez pueda salvarse. «El problema central—añade—de las diversas fracciones conservadoras es (como lo fué y sigue siendo en las fracciones liberales) la jefatura del partido. Esto será el escollo donde chocarán todas las barquillas tripuladas por la ambición. No obstante, dicho partido no tiene más que una honrosa solución: dar la jefatura a Maura. Después de todo, Maura, dentro de la relatividad de las cosas, no deja de ser un hombre de recia contigura moral, y, a su manera, un gran carácter. Tal vez ese hombre no es el más culto de los conservadores; pero es indudable que es el conservador más arista de todos. Es posible que Sánchez de Toca le supere en talento y en cultura; pero convergamos en que éste no reúne las condiciones de jefe de partido ni de jefe de Gobierno que aquél ha demostrado poseer. Maura es hombre de multitudes...»

Creo que la unión de los liberales será una realidad, aunque se presente en forma precipitada para preparar importantes reformas. Agrega lo siguiente: «El problema de España es el mismo que en todas partes; hacer que no quede un paimo de tierra laborable sin producción, garantizar a todos los ciudadanos la más estricta observancia del derecho, y liberarse en absoluto de todo ultraje a su soberanía, tanto en el orden político como económico, y esto creo que no puede ni debe hacerlo más que un robusto partido liberal, atendida la situación actual de España. El régimen de fuerte proteccionismo

Trianon

Jueves día 7 de Abril de 1921. — A las 6 de la tarde.

SESION INFANTIL

Proyectándose por última vez la preciosa película

Burladores burlados

a cargo de la gran actriz CLARA KIMBALL, la feliz intérprete de «Polichinelas». La chistosísima cinta cómica en dos partes, titulada

PERIQUETE HORRACHITO

Gratis para los niños que vayan acompañados de persona mayor.

Viernes próximo, día 8. — El acontecimiento de la temporada.

Estreno de la gran serie francesa en 12 episodios

IMPERIA

Lo más hermoso. — Lo más escogido. — Lo más artístico.
Lo más sensacional. — Lo más interesante.

MAHÓN

Centro electoral de coalición monárquica

Se participa a todos los elementos monárquicos y a cuantos simpaticen con la candidatura de don Guillermo García Parreño, que han quedado abiertas las oficinas electorales en el «Círculo Menorquín» donde diariamente se facilitarán toda clase de datos de nuevo a once de la noche.

El Comité

En la última sesión acordó nuestro Ayuntamiento telegrafiar a los señores Ministro de Fomento, Director General de Agricultura y representante de esta Isla en el Parlamento don Guillermo García Parreño y al Gobernador de Barcelona con el objeto de que no se pongan trabas en la Ciudad Condal al embarque de trigos y harinas con destino a Menorca.

Tenemos noticias de que nuestro distinguido amigo el Director General de Agricultura Ilmo. señor don Guillermo García Parreño al recibir un telegrama del Presidente de la Junta de Subsistencia en igual sentido, contestó por telegrama que había dado las órdenes oportunas para que no se pusiera traba alguna al embarque de harinas y trigos con destino a esta, telegrama que se recibió seguido de otro del Gobernador de Barcelona diciendo dictaba las medidas pertinentes para que no se pusieran obstáculos al embarque de los citados artículos.

Ha sido nombrado Delegado del Gobierno en Menorca, don Ernesto Escal Martínez, Jefe de negociado de primera clase, Secretario del Gobierno civil de Teruel.

Para mediados del próximo mes de Mayo ha sido señalada la fecha para la celebración del Concurso de ganado y aves de corral organizado por el Ayuntamiento de Ciudadela, habiéndose ya dirigido un llamamiento a todos los ganaderos y avicultores de esta Isla para que presenten a dicho concurso los ejemplares más notables de sus ganaderías y corrales.

Se cree que el Concurso constituirá un éxito, pues serán muchos los ejemplares de ganado que concurrirán a disputarse los premios.

COKE de carbón leg's
FÁBRICA DE GAS

ANDRÉS VIVES CAMPOMAR
AGENTE DE ADUANAS. — Rampa de la Abundancia, 20

SERVICIO DE MERCANCIAS

Línea regular de VELEROS entre Mahón, Barcelona y viceversa

DE BARCELONA para MAHÓN saldrá a la misma semana el pallebot admitiendo CARGA GENERAL

SAN JOSÉ

Para fletes e informes a sus Consignatarios:

EN BARCELONA. — D. Bartolomé Oliver: Cristina, 12.

EN PALMA. — Sres. Sucesores de B. Estela: Marina, 72.

EN MAHÓN. — D. Andrés Vives Campomar: Rampa Abundancia, 20.

tra ciudad, diríjase esta observación a los dueños para que se atengan a lo dispuesto por esta Alcaldía.

EL CALIZ

por la actriz favorita del público mahorés

El Consejo Provincial de Fomento de Palma acordó por unanimidad dirigirse a la Superioridad y representantes en Cortes de Baleares para que se modifique la línea Barcelona Alcudia-Ciudadela a fin de que el mismo día de la llegada pueda ser repartida la correspondencia.

A causa del mal tiempo reinante, ayer y hoy se ha visto nuestro Mercado escasamente abastecido de pescado poniéndose a la venta exiguas cantidades cogidas en el interior del puerto.

Mañana es esperado en esta el vapor correo «Mahón» procedente de Barcelona en viaje directo.

La TORPEDO es la máquina para escribir que hoy se impone en todos los mercados. Informes y referencias Manuel Sintes Rotger, Plaza Príncipe 11, Mahón.

Le ha sido concedido abono de tiempo para ingreso en los distintos períodos todo el servido en el Ejército por el herrador del Escuadrón de Mallorca don Isidoro Pérez Cleofé.

COKE Superior calidad.
FÁBRICA DE GAS

Los empesadores municipales siguen los trabajos de nueva pavimentación en la calle de Anunciay y de reparación en la plaza del Príncipe.

Esta mañana había amainado bastante el viento Norte duro que sopló durante el día de ayer, pero a medida que el día avanza recrudescen de nuevo manteniéndose baja la temperatura.

Una brigada de obreros municipales procede al recorrido y blanqueo de las barandillas de la Rampa de la Pescadería.

CINE ESPAÑA
Sábado día 9 de Abril
Estreno de la magnífica serie marca PATHE
La golondrina de acero

En el vapor correo «Auseis Marche» han sido embarcadas esta mañana para Alcudia 105 reses lanaras.

COKE
Clase superior
Desde 1.º abril nuevos precios
FÁBRICA DE GAS

Bolsa de Barcelona

Telegrama facilitado por el Banco de Menores del 6 Abril 1921

Interior serie A.	70'90
Id. id. B.	69'65
Id. id. C.	69'65
Exterior serie A.	84'60
Amortizable 5 por 100 A.	93'70
Id. B.	93'50
Interior de mes	00'00
Nortes	56'95
Alicantes	59'20
Andaluces	45'05
Oreones	00'00
Franco	50'70
Libras	28'06
Coronar austriacas	30'40
Marcos	2'00
Nortes Prioridad	11'75
Cáceres Variables	59'00
	00'00

TRIANON
Viernes, Sábado y Domingo próximos
El acontecimiento de la temporada
Gran serie francesa en 12 episodios
Interpreta por la gran artista Jacqueline Forzane
La mujer más hermosa de París seleccionada por los mejores intérpretes
La presentación de IMPERIA constituye un acontecimiento sensacional

CINE ESPAÑA
ARTE - BELLEZA - EMOCIÓN
GRAN SALON DE MODA

Sábado día 9 de Abril de 1921. — Sesión a las 9.

ESTRENO — ESTRENO PROGRAMA MONSTRUO

De la primera jornada de la monumental serie marca «Pathé», titulada

LA GOLONDRINA DE ACERO

que llamará la atención y conquistará el aplauso por su argumento de insuperable interés, tomado de la vida real, y no exento de emociones sensacionales, así como por su presentación fastuosa y labor personal de la bella y elegante actriz MILC. PIERSON

Reaparición de la gentil y monísima MARY OSBORNE, que acompañada del negrito AFRICA, presentará una de sus más deliciosas comedias, titulada

LAS VACACIONES DE DOLLY

Como complemento de programa se proyectará la siempre interesante

REVISTA PATHÉ

Domingo, dos sesiones; A las 6 y a las 8 y tres cuartos.

Después de la sesión de la noche tendrá lugar un GRANDIOSO BAILE.

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Noticias de la Península

Madrid 6 a las 17.30.

Lo que dice el conde de Bugallal

El Ministro de la Gobernación, señor Conde de Bugallal, al recibir a los periodistas, se nos ha mostrado satisfecho del curso que sigue el debate político en el Congreso.

Nos ha indicado que su satisfacción obedecía a que casi todos los oradores que habían tomado parte en el debate coincidían en creer que se avecina una era de paz en Barcelona, por que desaparecerá de allí, en plazo no lejano, el actual estado anárquico.

Se ha referido luego a la carta que el conde socialista «Noy del Sucre» ha publicado en la Prensa. Ha recordado que este socialista sufrió un atentado por manifestaciones moderadas que había hecho.

Luego nos ha añadido: «La mayoría de los sindicalistas detenidos en la fortaleza de la «Mola» en Mahón, han practicado gestiones encaminadas a que no se les haga salir de allí, donde se encuentran bien.»

La crisis en la industria textil
Barcelona.—Ha venido agudizándose con caracteres verdaderamente alarmantes la crisis en la industria textil.

De los datos que hasta hoy se tienen respecto del paro, da un resultado de 140 fábricas paradas totalmente, afectando a 20.000 obreros; 420 fábricas reducidas el trabajo a media producción, afectando a 50.000 obreros.

A los datos antes mencionados que afectan a las fábricas de hilados, tejidos y géneros de punto, precisa agregar las fábricas del llamado ramo de agua o tintes, aprestos y teñidos, en las cuales hay empleados más de 10.000 obreros y cuyo trabajo en general alcanza sólo a tres días por semana.

No se cerrarán las Cortes
El conde de Bugallal negó los rumores circulados acerca de los propósitos del Gobierno de cerrar las Cortes, añadiendo que este propósito está bien lejos del ánimo del Gabinete.

El Parlamento funcionará hasta que se discutan y aprueben los proyectos de carácter social, represión del terrorismo, económicos y otros de Fomento y Trabajo.

Ingreso en el Cuerpo de Vigilancia

La «Gaceta» anuncia que el día 7 del actual darán comienzo los exámenes para el ingreso en el Cuerpo de Vigilancia.

Madrid 7 a las 5.

Fallecimiento

Ha fallecido en Sevilla el padre de don José Moreno Estovey, Presidente de la Junta Central Nacional de la Buena Prensa.

Ayer se celebró en la ciudad del Betis el entierro y hoy se han cantado solemnes funerales en sufragio del alma del finado, actos que se han visto concurridísimos.

Del Extranjero

El Emperador Cárlos en Suiza

Según noticias de Lucerna, a las seis de la tarde ha llegado en tren el Emperador Carlos, al que se unió su esposa en la estación fronteriza de Buch.

Ataque de los «sinn-feiners»

Londres.—Los «sinn feiners» atacaron, en la ciudad de Londonderry, a fuerzas de la policía inglesa.

Estas tuvieron un sargento muerto y diez soldados heridos.

Siguen los desórdenes

Berlin.—En la Alemania central siguen los desórdenes provocados por los comunistas.

Cerca de Half seiscientos comunistas chocaron con la policía.

Los comunistas tuvieron en este choque 30 muertos y 40 heridos.

PRENSA ASOCIADA.

Noticias varias

Declaraciones del gobernador civil de Bilbao

El gobernador civil, hablando con los periodistas se ha referido a las manifestaciones hechas por el señor Martínez Anido con respecto al sindicalismo catalán.

Ha dicho que no le sorprenden las cifras que se dice que recaudaban los sindicalistas en Cataluña, porque es aquél el foco del sindicalismo.

En cuanto a Vizcaya, donde por fortuna no han podido arraigar esas ideas, lograron, no obstante, recaudaciones de importancia, pues solo en Baracaldo hacían cotizar a 180 mil por cantidades que oscilaban entre 4 y 2'50 pesetas semanales. Lo que recaudaban en Sestao y Begoña se calcula en unas 14.000 pesetas semanales.

Esto se acabó, ante la perseverante campaña que se ha hecho para perseguir las cotizaciones.

Al expresarle algunos periodistas temores de que se perturbaba la tranquilidad por la libertad de muchos sindicalistas, contestó que lo cree difícil, porque los que han sido libertados tienen la obligación de presentarse a las autoridades y si faltaran a este requisito, serían nuevamente encarcelados.

Acabó diciendo que ha ofrecido a la Dirección general de Seguridad comunicando los antecedentes que tiene acerca de Agapito González, detenido en Aigeiras y al que se acusa como inductor del atentado contra el gerente de los Altos Hornos